

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, házhoz hordva:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A német-orosz hadiállapot.

Berlín, febr. 18.

A császári kormány egy hivatalos nyilatkozattal megállapítja, hogy a pétervári kormány magatartása által a fegyverszünetet tényleg felmondotta. Ez a felmondás ugy tekintendő, mint hogy február 10-én történt meg. A német kormánynak eszerint a szerződésileg megállapított hét napos felmondási határidőnek lejáratát után minden irányban szabad kezet kell fentartania.

A Pétervárott tárgyaló külön bizottság visszahívása.

Bécs, febr. 18.

Az Oroszországban és különösen Péterváron ez idő szerint uralkodó anarchia és az ebből következő bizonytalanság folytán a külügyminiszter indítatva látta magát, hogy a Hempel főkonzul vezetése alatt Péterváron időző bizottságot egyelőre visszahívja. A bizottság ma átlépte a Dünaburgtól délre levő német vonalakat és utonyn Bées felé. Mihelyt a közbiztonsági viszonyok Péterváron megengednek, a bizottság ismét vissza fog oda térni.

Az oroszok a leszereléssel együtt elrendelik a vörös hadsereg megszervezését.

Berlín, febr. 18.

A Nordd. Allg. Ztg írja: Az orosz leszerelés módjáról tisztán látszik, hogy ez is éppen olyan kétszínű mint az orosz delegáció viselkedett a békekonferencián. Elrendelik a leszerelést, de ugyanakkor elrendelik a vörös hadsereg megszervezését. Hogy végső eredményen mit akarnak az oroszok elérni, láttuk a breszt litovszki tárgyalásokon is. Krilenkónak a német hadsereghez intézett szikratávirata, amely nyílt felszólítás volt a forradalomra, elég világosan beszélt. Finnországban teljes erővel dühöng a maximalisták által megindított polgárháború. Ugy halljuk, a finn kormány berlini meghatalmazottjai lépéseket tettek, hogy a német kormány érdeklődését felhívják Finnország sulyos helyzetére. Az Észtlandban és Livlandban elkövetett kegyetlenkedésekről minden nap kapnak a német lapok hiteles értesítéseket. Ukrajna önállóságát különféleképpen ítélték meg a bolsevikiek, aszerint, hogy több, vagy kevesebb reménységük volt az önállóság megsemmisítésére.

Hétfőn délben lejárt a német-orosz fegyverszünet.

Berlín, február 18.

A vasárnapi német hivatalos jelentés közli: Nagy orosz harc vonal: A fegyverszünet február 18-án déli 12 órakor lejárt.

Sajtóhadiszállás, február 18.

A mai német hivatalos jelentés közli, hogy a nagy orosz fronton a fegyverszünet hétfőn lejárt. Ukrajna elszakadása folytán a nagy orosz front a Keleti-tengertől körülbelül a Pripjatig terjed. Ezen a fronton jelenleg csakis német csapatok vannak.

Hadiállapot az oroszok és románok között.

Berlín, február 18.

Hiltekes helyről telefonálják, hogy az oroszok ultimátumot intéztek a román kormányhoz és felszólították, hogy azonnal vonja vissza csapatait Besszarábiából. A románok e követelésre semmit sem válaszoltak. Az ultimátum tegnap este lejárt, tehát ma már hadiállapot van.

A finn forradalom.

A finn polgárság számít Európa támogatására.

Kopenhága. A Politiken finnországi tudósítója beszélgetést folytatott gróf Mannerheim tábornokkal, a polgári csapatok vezérével, a Senoteki állomásán vesztegoló vonaton elhelyezett főhadiszálláson. Gróf Mannerheim ezt mondta a többi közt:

— A mi célunk az, hogy Finnországot megszabadítsuk az anarkiától és gátat építsünk a bolsevikizmus hullámai ellen, amelyek Oroszország felől el akarják árasztani, hogy forradalmat támasszanak. Mi biztosítani akarjuk Finnország kulturáját és fennmaradását. A harc sokáig tarthat, mert nincs fegyverünk, de számítunk Európa segítségére, mert a finnországi harcnak Európára nézve is igen nagy jelentősége van.

Az orosz leszerelés.

München, febr. 17.

A Petit Parisiennek írják Pétervárról: A szovjetek kongresszusa az orosz forradalmi hadsereg létszámát 500.000 főben állapította meg. A kormány a költségek fedezésére hitelleveleket boesát ki 850.000 értékben.

Románia és a béke.

Románia szerencsétlenségéért az ente-ot terheli a felelősség.

Berlín, febr. 18.

A Wolff-ügynökség jelenti: Romániát az Ukrajnával való békekötés és Trockijnak a hadiállapot megszüntetéséről szóló nyilatkozata kétségbeesítő helyzetbe sodorta. Ezt a helyzetet, mint Szerbia, Görögország, Montenegró és Oroszország, főképen Lloyd-Georgenak és Clemenceunak, a háború elnyújtóinak köszönheti. A német kormány több ízben felajánlotta valamennyi ellenségének a tisztességes békét. Az önző, imperialista célokat követő Clemenceau és Lloyd-George azonban nem törődve a kis államok sorsával, amelyeket pénzzel és erőszakkal kényszerített bele a gyilkos háborúba, visszautasította a német békeajánlatot. Ismét bebizonyosodik, milyen igaz az a példaszó: aki Anglia kenyerét eszi, belehal. Románia szerencsétlenségéért is az ente-ententénak ezt a két államiértit terheli a felelősség, mivel minden eszközzel arra törekzenek, hogy megakadályozzák a népek békéjét.

LEGUJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

A lengyelek elégedetlenségének oka.

A lengyel klub teljes ülésén Góluchovszky volt külügyminiszter beszédet mondott, amelyekben kijelentette, hogy a poltavai kerületnek Ukrajnához csatolásával Czernin a lengyel határ érintetlenségéről tett ígéretét szegte meg, a breszt-litovszki eredményt másképp is el lehetett volna érni, mint ilyen felháborító igazságtalansággal. Kijelentette, hogy ezen terület átengedésével, ami Lengyelország jogos területének sulyos sérelme, Lengyelország függetlensége üres frázissá vált.

Románia trónválság előtt.

A Secolo jelentése szerint Londonban és Párisban azt hiszik, hogy a legközelebbi napokban Jassyban oly változások fognak bekövetkezni, amik Románia sorsára döntő fontossággal bírnak. Ferdinánd király lemondása küszöbön áll, csak azt nem tudják még, hogy fia, vagy sógora javára mond-e le a trónról.

Az orosz leszerelés megállott.

A szovjetek kongresszusa elhatározta, hogy a hadsereg folyamatban levő leszerelését fel kell függeszteni.

A cári család sorsa.

Pétervárott a bolsevik kormány elhatározta, hogy röviden határozni fog a cári család sorsa fölött. A cár és családja kérték, hogy Angliában vagy Svájcban telepedhessenek le. Valószínű, hogy a cárnak visszaadják szabadságát.

Tisza beszéde

Khuen-Hédervári temetésén.

Az Akadémia csarnokban felavatkozott holttestet gróf Széchenyi Miklós nagyváradi püspök szentelte be, s felette gróf Tisza István nagy-szabásu gyászbeszédet mondott.

Amerikai hangulat

Lloyd George ellen.

Rotterdam, febr. 17.

Washingtonból érkező jelentések szerint az amerikai közvélemény Asquithot pártolja Lloyd George-ál szemben, mert Asquith nyilvánvalóan Wilson véleményén van.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 18.

Hivatalos jelentés.

Nem történt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harcér:

A tüzéségi harc este az arcvonal számos pontján feléledt a gyalogsági tevékenység. A repülők fagyos időjárás mellett egy éjjel mint nappal serényen működtek, az ellenséges arcvonal mögötti katonai építményekre nagy területen bombákat hajítottunk. Egy repülőgépnünk megtámadta Londont. A két utolsó napon légiharcban és a földről tizenhat ellenséges repülőgépet és két kötött léggömböt lőttünk le. A többi harcúterén semmi újság.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az oroszok egyezkednek a finnekkel.

Berlin, febr. 18.

Stockholmból jelentik: A Vossische Zeitung finnországi tudósítója azt írja, hogy a helsingforszi finn katonai bizottság elnöke, a ki a vörösgárdisták és az orosz csapatok parancsnoka, tegnapelőtt azt a javaslatot tette Mannerheim kormányának, hogy kezdjenek egyezkedési tárgyalásokat. A kormány több óra hosszat tartó vita után elfogadta ezt az indítványt.

Vasárnapi jelentés.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 17.

Különös esemény nem történt.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, február 17.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Nyugati harcér:

Ruprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában és az Artoisban a tűzharc ismét feléledt, charisi mellett és Marconiatól délre kisebb gyalogsági harcokból foglyokat szállítottunk be.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Tahurennel és Pipont mellett a Maas keleti partján és Asudgauban időnként fokozódott a harci tevékenység. Repülőnk az elmúlt éjszakán Londont, Dowert, Dünkirchent, valamint a franciaországi északi tengerparton ellenséges tengeri haderőket bombákkal megtámadta.

Keleti harcér:

Nagyorosz arcvonal: A fegyverszünet február 18-án déli tizenkettőkor lejárt.

A többi harcúterén nincs újság.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegyesülete.

vasárnap 17-én délután öt órakor nagy számn közönség jelenlétében Justh Jánosné Öméltósága elnökletével a megyeházán gyűlést tartott.

Felolvastatott az egyesület vagyónának jegyzéke 1918. február 16-ig bezárólag, mely a következő:

A Csanádvármegyei Magyar Nők Népegyesületének vagyona 1918. február hó 17-én:

1. 109 alapító tag alapító összege 3722 K.

2. Ebből 1917-ben befolyt 2412 kor. kamata 1917. dec. 14—31-ig 3.62 K.

3. 138 rendes tag tagsági díja 552 K.

4. Szilágyi Sámuelné adománya rendes tagdíjon felül 1 K.

5. Rendes tagdíjából 1917-ben befolyt 312 kor. kamata december 14—31 47 K.

6. Négy alapító pártoló tag alapító összege 140 K.

7. ebből 1917-ben befolyt 120 kor. kamata dec. 31-ig 20 K.

8. Két vidéki rendes tag tagdíja 8 kor.

9. Karácsonyi vásárból takarékönyvön 10,000 K.

10. ennek kamata 1917. december 14—31-ig. 13 ig 13 K.

11. Karácsonyi vásárból folyó számlán kamattal 1780 K.

12. Február 10-iki Virágball tiszta jövedelme 1026.30 K.

Összesen: 17,246.59 K.

Felolvastatott a február 10-iki Korona szállóban megtartott egyesületi Virágball elszámolása, mely a következő:

444 jegy á 2 kor. 888 K.

Hirlapilag nyugtázott felülfizetések és dohányárusításból befolyt 521 Kor.

Ehrenfeld és Spitz cégtől dohányáruból engedmény 4 K.

Müvirág árusításból befolyt 150.10 korona. Összesen 1563.10 K.

Kiadások:

Terembérletért 100 kor.

Ehrenfeld és Spitz cégnek dohányárúért 190 kor.

Somlai cégnek müvirágokért 30 korona.

Fátyol Mihálynak cigányzenéért 200 kor.

Terem tisztítása, biliárd és asztalok ki és behordásért 7 kor.

2 jegyzedőnő á 4 kor. 8 korona.

2 jegyzedőnőnek ígért vacsorául 2 kávé á 60 fill., 1.20 kor.

Egyenleg:

Bevétel: 1263 K 10 f.

Kiadás: 536 " 20 "

Tiszta jövedelem 1026 K 90 f.

Ezenkívül megbeszélte az értekezlet a református iskolabeli, Bajza-utca beli és Gazdasági iskolabeli szegény gyermekek számára fenn tartott három konyhájának további költségvetését és biztosította további öt héten át naponta 300 gyermek tápláló ebédjét.

A három iskolában a következő egyesületi tagok vállalták 5 héten át az ebédkiosztás körüli segédkezést és felügyeletet:

Református elemi iskola: Hétfő: Loránt Manóné, Péntek Zoltánné; kedd: Sándor Zsigmondné, Riesz Teri; Szerda: Papp Ilona, Nagy Lajosné, Danczkay Béláné; csütörtök: dr. Dózsa Simonné, Pongrácz Sándorné; péntek: Nagy Lajosné, özv. Szabó Jakabné; szombat: Székely Péterné, Csillagné, Weisz Rózi.

Bajza utcai elemi iskola: Minden nap Nyilassy Mária, hétfő: Szabó Esztika, kedd: Ludányi Mariska, szerda: Mágóri Margit, Mágóri Sándorné, csütörtök: Tomunyak Gitta, Baranyiné, péntek: Ludányi Mariska, szombat: Szabó Jakabné.

Gazdasági iskolában: Majorné Horváth Irén és özv. Varga Jánosné az egész hat héten át, Kapsiné és Nagy Györgyné hetenkint egy napon.

Ezután elhatározta az értekezlet, hogy március 15-én nemzeti ünnepet tart, művészi előadással és zenés hazafias előképekkel. Enekszámokra Nagy Margitkát kéri fel, valamint mindazon helybeli művészi képességgel rendelkező műkedvelőket, kiknek szereplése az előadás színvonalát művészivé emeli.

Továbbá az egyesület gyűlést a legközelebbi hetekben tart, mikor is az egyesület az egyesület tisztikarának megválasztása kerül sorra.

A 17. gyűlésen új egyesületi tagokul beiratkoztak: Teltes Adolfné 50, Sztanesul Ibolyka 30, özv. Nagy Gy. Jánosné 20, B. Nagy Józsefné 20, Szabó Györgyné 20, Szilágyi Sándorné 20, Dura Sándorné 20, Mágóri Istvánné 20 koronát.

Rendes tagokul iratkoztak: Deák Ferenéné, Endreffy Emma, Ludányi Mariska, Kutasi Szabó Rózsika és Szilágyi Klárka.

Pártoló alapító tagokul: Ehrenfeld Bernát 20, dr. Fluck András 20 koronával.

Új tagjainak csatlakozásáért az egyesület köszönetét fejezi ki.

A gyűlés több megvalósítandó terv megbeszélése után befejeződött.

Felkérjük az egyesület tagjait, valamint a nagyközönségből a szíves érdeklődőket déli 12 óra tájban szíveskedjenek a fent említett három helyen történő ebédkiosztást megtekinteni, bizonytalanságok eloszlatásának érdekében. Szinte örömet okoz minden jószívű érdeklődőnek, az egyesület kiesiny ebédvendégeinek kedves csoportja.

A Csanádvármegyei Magyar Nők népegyesülete így halad előre erős kitartással kulturális és caritativ célokkal dus útján.

Segíti és diadalra viszi az egyesület szép, humánus eszméit, az egyesület tagjainak odaadó buzgósága, és az a harmonia, mely a Csanádvármegyei Magyar Nők Népegyesületének minden tagját az em berszeretet nevében összefűzi.

Késelések a tánciskola után.

Pár napja már néhány duhaj, kiskorú legény, akiknek nevét épp ez okból nem írhatjuk ki, rendszeresen garázdálkodik, főként a tánciskola környékén. Öreg idősebb polgárokba belékötnék ezek a még alig legények, akiket megkéseléssel fenyegetnek meg. Különösen kiténik ezek közül egy, aki ellen név szerint is történt feljelentés s akit a rendőrség szemmel tart.

Sajnos, e rossz utra tért fiatalok szülei legnagyobb részt nem tartják szükségesnek megfeddeni e kamaszokat. Vagy ha már maguk nem bírnak velük, helyesebb volna a suhancok érdekében is, ha feljelentenek őket, a rendőrség közegei majd figyelmeztetnek és ráncba szednék őket.

Február 17-én jött többek közt egy jelentés a rendőrségre, egy polgárról, melyet több tanu erősített meg, hogy a Paradisom-utca-ban egy ismeretlen suhanc szarvasagancsnyelű törét társa testébe dőtte, de mind a ketten ellillantak. A tettes és áldozata után nyomoz a rendőrség. Sajnos, úgy áll a dolog, hogy a sértettek nem igen jelentkeznek a hatóságnaí s így az kénytelen hivatalból nyomoztatni a súlyos testisértésben bűnösöket. Sajnos, amint sejtik, a duhaj suhancok a dorbézolásra, ivásra a pénzt szintén tiltott utakon szerzik.

A rendőrség erélyes kézzel szándékozik a féktelenkedő, rossz utra tévedt legénykének kedvét hasonló gaztettektől elvenni.

NAPI HIREK

— A Megyei állandó választmány ülése. Legelőször is tisztelettel tudomásul vette a választmány az Öfelségétől kinevezett új magyar kormányának hivatalba lépéséről szóló tudósítást, üdvözli az új kormányt és szerencsét kíván neki a haza javát célzó munkaprogramjának megvalósításához. Szintugy veszi tudomásul a királytól kinevezett új miniszterek hivatalba lépéséről szóló átiratait. Sorra vették azután az ülések tőlük már közölt pontjait s a referenseknek javaslatait, melyek jelezve voltak mult heti közlésünkben, pontról-pontra elfogadták. Kiemeljük mégis dr. Galambos Ignác volt polgármester özvegye törvényszerint megillető nyugdíjának további eljárás mellőzéseivel való megítélését. Megadták továbbá az említett számunkban felsorolt hadiözvegyek és árvaik számára is az illető szakreferensektől javaslatba hozott segélydíjakat.

— A törvényhatósági bizottsági tagokat a megye gyűlése megkezdése előtt a III-ik olvasókör helyiségében (Hunyadi-utca) ma 19-én délelőtt 9 órakor értekezletre meghívja az elnökség.

— **Cukorelosztás.** A közéletmezesi ügyosztály felhívja a cukor-árusítással foglalkozó kereskedőket, hogy a náluk egybegyűlt bevásárlási könyvecskéibe családtagonként fél kgr. cukrot vegyenek számítáiba, mert egy személy 1 óra fél kgr. cukrot kap. Minden kereskedő köteles a bevásárlási könyvecskéket a 2 példányban kiállított jegyzékkel együtt folyó hó 21-ig csüörtök okvetlen beadni.

— **Kincstári lovak gazdáknak.** Ertesítetik a gazdaközönség, hogy a tavaszi munkálatok végzésére katonai kincstári lovak fognak mintegy 7 heti időtartamra kiadatni. Akik ilyen lovakat óhajtának, haladéktalanul jelentkezzenek a város-házán a gazdasági tanácsnoknál.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Csikos Péter Szabó Juliánával. Elhaltak: Özv. Baranyi Mihályné Fekete Eszter 57 éves, Bali Anna 28 éves, Volánszki Pál 87 éves Bagaméri Mihály 68 éves, Toth Mihály 72 éves.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

Az irigy maga magát sorvasztja és emésztí, a tehetetlen a maga testét rontja ámde a nagyravágyót leverí az isten, és nem türt, hogy magát valaki állásán túl fölemelje. És most világosan kiakarom fejteni a dolgot Ugy hallom, hogy maguk Lorán, fly Elemér urat akarják hálójukba keríteni.

A megbotránkozás pirja ült ki a molnárné arczára

— Szó sincs ilyesmiről! mondá fejét esoválva, Mi nem akarunk hálónkba keríteni senkit, nem is tudjuk, miben áll az ilyen mesterség. Az urti maga ajánkozott, maga jött mihozzánk megkéretni az Ilonka kezét.

— És megtörtént már a kézfogo?

— Forma szerint még nem!

— Hm! rázta fejét a pap. Nem tudják azt felgondolni, hogy a leányuk nem oda való?

Botjával a Csillagvár felé mutatt.

— Nem tudják, hogy Ilonkájuknak mi keresni valója sincs egy oly társaságban, mely tőle egészen idegen? A hol egészen más fogalmak, más nézetek uralkodnak, ahol a műveltség, a modor egészen más?

— Tudjuk plébános ur! Váltig mondták is ezt az urfinak, de ő nem tégitott. Ó azt mondá, hogy Ilonka hamar bele fog tanulni mindennebe A fiatalok szeretik egymást,

örök hűséget esküdtek egymásnak, hat mit tehetünk? Váti az hangoztatják, hogy meghalnak, ha egymáséi nem lehetnek . . .

— Ej, dehogyan hálnak meg! fakadt ki a plébános ur haragosan. Ez csak olyan üres mondas! Az ilyenbe még sekisem halt bele! Megesnék, ha minden ostobaságért meg kellene halni. És mit szolt mindephoz a molnár! Tud-e rola?

— Oh hogne? A családfe hire és az Elemér ur olyan szépen beszélt neki.

— A leányt persze elkápráztatta a ragyogo kilátás! mondá a pap epesen. Oh, Évát is elkápráztatta a paradicsomban akigyó. De aztán meg is kapta a maga büntetését. Kiűzték a paradicsomból kegyetlenül! Igy fog járni Ilonka is! De hadd látom azt a leányt!

Ilonka éppen kijött. A plébános láttára elejébe járult s kezét csókolta neki. A pap rajta nyugtatta kutató tekintetét.

— Szép leány! mormogta magában meglepetve. Valóban egész uri kisasszony, és nem is csodálkozom, hogy Elemér urfi beléje habarodott.

(Folyt. köv.)

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papirüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 10 FILLÉR.

Makó város hirdetésményei.

2418—1918.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Csanád-vármegye alispánja arra való tekintettel, hogy több makói malom az üzemét beszüntette, nehogy a közellátás körül zavarok támadjanak, a Gellért gőzmalmot felhatalmazta, hogy kiségitésképpen esereőrlést végezhesen a m. kir. miniszterium 3056—1917. M. E. számú rendeletében felláított szabályok-szigoru betartásával.

A kiörlési arányt a fent idézett rendelet 2. §-ától eltérőleg nem 80 százalékban, hanem 84 százalékban szabta meg. Ehhez képest tehát 100 kg. 2 százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó buzából örlöttet félnek 10 kg. vám és 2 kg. porlás levonása mellett 88 kg. őrlományt köteles a malom kiszolgáltatni, melyből 74. kg. lisztre és 14 kg. korpára esik.

Makó, 1918. évi febr. hó 11-én.

Petrovics György.
polgármester.

4—5

2952/1918.

Kenyérjegyek kiosztása.

Közhirre teszem, hogy a március óra érvényes liszt- és kenyérjegyek kiosztása a lisztjegyek sor-szama szerint a következő rendben történik:

1-től	300	számig	február	18-án,
300-tól	600	"	"	19-én,
600	"	900	"	20-án,
900	"	1200	"	21-én.
1200	"	1500	"	22-én,
1500	"	1800	"	23-án,
1800	"	2100	"	24-én,
2100	"	2400	"	25-én,
2400	"	2700	"	26-án,
2700	"	3000	"	27-én.

Makó 1918. február hó 18.

1—3 Dr. Petrovics György
polgármester.

Nyiltér.

Mai napon a „Kovács és Halász” cégből kiváltam. Rendelőimnek, jóakaróimnak ez uton is kifejezem hálás köszönetemet.

Makó, 1918. február 17.

Tisztelettel:

Halász Ferdinánd.

Halász Ferdinánd urtól a Makói Független Ujság kiadó-tulajdonjogát és a nyomda-üzemnek reá eső részét átvettem, a lap kiadását és nyomda-üzemet Kovács Sándor cég alatt tovább vezetem.

A tisztelt közönség további jóakaratu pártfogását kérve,

Makó, 1918. február 18.

kiváló tisztelettel:

Kovács Sándor.

Elveszett

15 én, azaz pénteken délelött 10—11 óra között a postától a városházáig menő uton egy pénztárca, melyben volt 100 korona és igazolványok. Mivel az illető megtalálóra ugys gyanu van, annál is inkább kérem, hogy mennél előbb szolgáltatssa be a rendőrségre.

„Gavallér” cigaretta-hüvely és papir

nikotin mentes. Kapható
Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

50 darab palotai csigalegelő örökáron eladó. Egyes darabok is kaphatók.

Ertekezni lehet:
Dr. Scheller Józsefnél,
Nagylakon.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Makulaturpapir

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u, 1.

Házeldadás- és kiadási cédulák beszerezhetők:

Kovács Sándor
papirkereskedésében, Makó Szegedi-utca 1. szám alatt.
Dégi István Ferenc bádogos házában

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanások areról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitünőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben.

Diskrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelött 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

Kiadó a Söresarnok épületében levő, „Makói

Független Ujság” nyomdahelyisége azonnal elfoglalható. Nagy, tágas terem, mely raktárhelyiségnek is megfelelő. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Makói Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság.

Hirdetmény.

A Makói Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság 1918. évi február hó 17.-én megtartott negyvenhetedik évi rendes közgyűlésén elhatározta, hogy a társaság 800.000 koronát kitevő alaptőkéjét 2.000 darab egyenként 200 korona, összesen 400.000 korona névértékű részvény kibocsátása útján 1.200.000 koronára emeli fel, és hogy az új kibocsátású 2.000 darab részvényt, melyek az 1918. üzletévtől kezdve bírnak osztalékjogosultsággal, a társaság régi részvényeseinek ajánlja fel a következő feltételek mellett:

a) Minden két darab régi részvény birtoka egy darab új kibocsátású 200 korona névértékű részvény átvételére jogosít.
b) Az új kibocsátású részvények átvételi árfolyama 260 koronában állapított meg, mellyel egyidejűleg a részvények névértékének folyó évi január 1.-től a befizetésnapjáig számított 5 %-os folyókamata, valamint 5 korona költség és helyegilleték-átalány fizetendő.

c) Kettőnél kevesebb régi részvényre az elővételi jog nem gyakorolható.

d) Az elővételi jog 1918. február hó 20.-ától 1918. március 9.-éig bezárólag a Makói Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság főpénztáránál, Makón, a hivatalos pénztári órák alatt gyakorolható, a korábbi kibocsátású részvényeknek számszámjegyzék kíséretében való benyújtása és az új kibocsátású részvényekért a fentiek szerint járó összeg egyidejű befizetése mellett, minek ellenében az új részvények, illetve — amennyiben azok ezen időpontig elő nem állíthatók — az új részvényekre vonatkozó ideiglenes elismervények ki fognak szolgáltatni.

Felkérjük tehát azokat a t. részvényeseket, akik fenti ár és módozatok mellett elővételi jogukat gyakorolni óhajtják, hogy részvényeiket folyó évi március 9.-éig az új kibocsátású részvényekért fentiek szerint járó összeg egyidejű befizetése mellett a fent megjelölt pénztárnál nyújtsák be, minthogy ezen időponton túl minden elővételi joguk megszűnik és a visszamaradó új kibocsátású részvényeknek szabad kézből leendő értékesítéséről az igazgatóság a közgyűléstől nyert felhatalmazás alapján fog gondoskodni.

Makó, 1918. február 18.-án.

Makói Kereskedelmi és Iparbank
Részvénytársaság Igazgatósága.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden február 19-én két előadás

Febr. 19-én	A RETTECÉS VÁRA	Febr. 19-én
	Dráma 4 felvonásban.	
	Hadikoszt	Téli képek
	Vigjáték 3. felv.	természetes.

KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.